



МЦК-ЧЭМК МИНОБРАЗОВАНИЯ ЧУВАШИИ

КОЛЛЕДЖ ХХІ

ТРЕТИЙ ВЫПУСК, АПРЕЛЬ 2019

Корпоративное издание МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии

В номере:

лицо номера:

ШУМИЛОВ ЕВГЕНИЙ:
поисковое движение
России

3 СТР.

ЛУЧШАЯ УЧЕБНАЯ
ГРУППА

4 СТР.

Студсовет
МЦК-ЧЭМК 2019

5 СТР.

ЮМОР НЕ
ОПУСТИТ ФЛАГ

7 СТР.

«НИКТО НЕ
ЗАБЫТ, НИЧТО
НЕ ЗАБЫТО»



КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ - В КАЧЕСТВО ЖИЗНИ!

■ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

МЦК-ЧЭМК победитель конкурса**МЦК-ЧЭМК**

Минобрзования Чувашии

МЦК-ЧЭМК стал победителем конкурса на предоставление из федерального бюджета грантов в форме субсидий в рамках реализации мероприятия «Государственная поддержка профессиональных образовательных организаций в целях обеспечения соответствия их материально-технической базы современным требованиям» федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».

Средства грантов будут направлены на совершенствование материально-технического оснащения учреждений-победителей.

Наш колледж получит 28,55 млн. рублей (лот 3 «Информационно-коммуникационные технологии»);

Всего на конкурс поступило 711

заявок из техникумов и колледжей субъектов РФ, из них к содержательной экспертизе были допущены 439 заявок, получателями грантов стали 145 профессиональных образовательных организаций РФ.

Напомним, в развитие системы среднего профессионального образования республики за последние 5 лет инвестировано около 7 млрд. рублей, 78,7% из которых составляют средства республиканского бюджета Чувашской Республики. Это позволило создать современную инновационную структуру среднего профессионального образования и повысить качество подготовки выпускников и эффективность участия наших студентов.

Куратор – дело серьезное!

В нашем колледже работают замечательные преподаватели. Многие из них являются кураторами учебных групп. Желание стать куратором возникает далеко не у каждого педагога, и это легко объясняется. Помимо прибавки к заработной плате он получает в нагрузку дополнительные заботы. Кураторство – это, скорее призвание, чем легкий способ подзаработать,

работе с учащимися я много времени уделяю различным интернет-олимпиадам, конкурсам и блиц-турнирам – это повышает интерес к предмету и стимулирует познавательную деятельность. Очень нравится разрабатывать и проводить интегрированные уроки, так глубже раскрываются темы уроков. Самое большое мое желание – видеть своих учеников успешными, образованными людьми. Я думаю, именно в нашей профессии человек может всесторонне реализоваться как педагог, наставник, друг и помощник. Выбрав профессию учителя, я ни разу не пожалела об этом», – говорит Татьяна Константиновна.

Необходимо быть не просто куратором, важно стать КУРАТОРОМ с большой буквы. Хорошее отношение не забывается, а со временем может перерастти в самую настоящую дружбу. Как у нашей Татьяны Константиновны!

поэтому многие претенденты добровольно отказываются от такой участи. Но не Малык Татьяна Константиновна. Талантливый педагог, прекрасный человек и мудрый наставник. Каждый учебный год Татьяна Константиновна берет кураторство. И ее группы всегда самые сплоченные, дружные. Ее студенты активные участники научных конференций, фестивалей, конкурсов, выставок творческих работ, большинство из них становятся лауреатами и финалистами. За добросовестный творческий труд, успехи в обучении и воспитании обучающихся, Татьяна Константиновна награждена медалью «Почетный работник ПТО РФ, медалью «Заслуженный учитель ЧР». Она интересна своим студентам, у нее масса увлечений среди которых фотография, туризм и путешествия. «В своей

2

увлечений среди которых фотография, туризм и путешествия. «В своей

■ ЛИЦО НОМЕРА

Никто не забыт, ничто не забыто



Шумилов Евгений Георгиевич

«Каждое образовательное учреждение в той или иной степени занимается поисковой работой, направленной на увековечение памяти погибших при защите Отечества. Так как это – долг каждого гражданина России, сущность военно-патриотического воспитания», считает Евгений Георгиевич.

Поисковому клубу «Морзянка» нашего колледжа уже более двух лет. Руководит им Евгений Георгиевич Шумилов. Работа поискового клуба началась с того, что Евгений Георгиевич предложил студентам исследовать судьбы своих родных, защищавших Родину на фронтах Великой Отечественной войны. Кто-то отнесся к этому как к разовому поручению, а многие восприняли как свой долг перед родными. Так постепенно клуб начал расти. Со слов Евгения Георгиевича: «Сложно собираться вместе в одно и то же время – ребята учатся в разных корпусах, на разных специальностях. Приходится общаться группами, индивидуально или в соцсетях. Но это не помеха для людей, увлеченных одним, очень важным и значимым делом».

Шумилов Евгений Георгиевич, преподаватель ОБЖ и БЖД МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии. Евгений Георгиевич является председателем Совета регионального движения ОД «Поисковое движение России» в Чувашской Республике. «Хотелось бы, чтобы молодое поколение было достойно светлой памяти своих предков, отстававших когда-то на фронтах Великой Отечественной войны ценой неимоверных потерь и лишений», обращается Евгений Георгиевич к подрастающему поколению.

Евгений Георгиевич начал работать в МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии с сентября 2017 года. За это время Евгений Георгиевич полюбился студентам не только как преподаватель, но и как человек с богатым опытом за плечами. В течение года изучал Федеральные архивы Москвы и Питера, был в экспедиции на Мекензьевых горах под Севастополем, ездил на хребет Муста-Тунтури на побережье Баренцева моря, выступал на различных слетах и конференциях. Хребет Муста-Тунтури известен тем, что во время войны, именно здесь впервые забуксовал план «Барбаросса» и именно на этом участке советские войска в первые дни наступления остановили немецкие войска и до конца войны держали их на этом гранитном поле боя. Почти 10 лет Евгений Георгиевич возглавлял поисковый клуб «Набат», известный не только в республике, но и за пределами России.

Семья Евгения Георгиевича относится с пониманием и поддержкой к его занятости. «У меня дочери выросли в полевых экспедициях. Сейчас у обеих свои семьи и дети, выехать сложно, помогают.

Множество различных мероприятий проходит в жизни поискового клуба. В этом месяце по сложившейся традиции будут проводить возложение цветов и митинг памяти у могилы радиста Юрия Колгинского, на старом городском кладбище. 30 марта 1943г. он геройски погиб на хребте Муста-Тунтури, дважды вызывав в последнем бою на себя огонь своей дальнобойной артиллерии.

На вопрос «Где вы черпаете силы» он ответил: «В судьбах защитников Отечества. Ими можно и нужно гордиться, нужно равняться на них и учиться у них. Учиться любви к Родине, трудолюбию, ответственности».

И в завершении нашей встречи, Евгений Георгиевич пожелал нашим студентам встать взрослыми и понять, что ответственность за судьбу Отечества, за сохранение памяти о защитниках нашей Родины легла на их плечи.

Ирина Степанова



■ ЛУЧШАЯ УЧЕБНАЯ ГРУППА



каждый по-своему уникален. Со временем, под началом Светланы Сергеевны, мы стали принимать ЧЭМК, как свой родной дом. Постепенно влились в жизнь колледжа и стали настоящими студентами. Принимали и будем принимать активное участие в различных мероприятиях не только на уровне колледжа, но и республики. Одним из первых конкурсов для нас, как для любого первокурсника, стал конкурс «Звёздный дождь». К этому конкурсу наша группа начала готовиться с первых дней в ЧЭМК. Во время подготовки мы смеялись, ругались, обижались друг на друга, но это всё только сильнее сплотило нашу группу. По итогам «Звёздного дождя» мы собрали наибольшее количество грамот, а в общем зачёте заняли второе место. После этого конкурса мы достойно проявили себя и на «Гала-концерте». В нашей студенческой жизни было много разных конкурсов и олимпиад. Многие мероприятия проходили с положительным результатом в виде призового места. Мы чувствовали в таких конкурсах, как: Республиканская интеллектуальная игра «Счастливый случай» - Диплом 2 степени, «Что?Где?Когда?», проводился в ЦМИ, «Что?Где?Когда?» внутри колледжа, где на первом курсе заняли 2 место, а уже на 2 курсе заняли 1 место. У нас есть множество различных грамот и дипломов с интернет-олимпиад, республиканские и всероссийские конкурсы тоже не остаются в стороне.

А так же, хотим отметить, что группа Ип 1-17 имеет хорошую успеваемость и

принимает активное участие в научной деятельности, в таких конкурсах как: «Твой шаг в науку», «Юность Большой Волги» и другие. Ребята принимали участие в конкурсе чтецов, Кудрявцев Павел занял первое место в номинации «Авторское стихотворение». В республиканской олимпиаде по информатике и web-программированию среди студентов профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики наш Воробьев Даниил получил диплом 2 степени в номинация «Первокурсник».

Стоит отметить и спортивный образ группы. Иванов Илья, призер многих республиканских спортивных соревнований по легкой атлетике. Вся группа в целом отличилась в межгрупповом чемпионате второго корпуса в различных видах спорта.

Лучшая группа вызывает симпатию

По результатам конкурса-смотра «Лучшая учебная группа 2017-2018» во 2 корпусе МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии выиграла группа Ип1-17. В этом конкурсе оценивалось активное участие в различных мероприятиях, успеваемость и общий вид группы. Группа Ип1-17 смогла обойти не только первый курс, но и второй. Куратором группы является Вострова Светлана Сергеевна. Старостой группы является Степанова Ирина, так же она председатель студсовета 2 корпуса МЦК-ЧЭМК.

О группе Ип1-17 со слов её студентов: «История нашей группы началась с первого сентября 2017 года. Мы все собрались в одном кабинете, все разные, у каждого свои таланты,

преподавателей и студентов. Студенты Ип 1-17 обладают такими качествами, как дружелюбие, сплочённость и трудолюбие. За все свои достижения ребята благодарят своего куратора – Вострову Светлану Сергеевну. Ип1-17 желает всем студентам МЦК-ЧЭМК не только хорошей учёбы, но незабываемых впечатлений от времени, проведенного в МЦК-ЧЭМК!

Ирина Степанова



■ СТУДСОВЕТ МЦК-ЧЭМК 2019



Ни для кого не секрет, что студенческие годы – это не только лекции, семинары, конференции, это еще и насыщенная внеучебная жизнь, жизнь полная общения, эмоций и незабываемых впечатлений.

Что такое Студенческий совет?

Студенческий совет – это, прежде всего, орган студенческого самоуправления. Также это организация, существующая исключительно на энтузиазме ее участников, которые сами задают цели, ставят задачи, находят пути их решения и достигают желаемых результатов.

Что дает Студенческий совет?

- Личностное и профессиональное развитие;

- Интересные знакомства, как в колледже, так и за его пределами;
- Возможность быть всегда в курсе происходящего не только на уровне группы, но и колледжа;
- Популярность среди студентов (а иногда и среди преподавателей!)

Как попасть в Студенческий совет?

1. Поступить в МЦК-ЧЭМК.
2. Найти в себе желание жить активной жизнью и взять от студенческих лет все самое лучшее
3. Выразить желание вести активную деятельность и помогать в организации внеучебной жизни студентов МЦК-ЧЭМК.
4. Быть ответственным, активным и целеустремленным.

Итоги выборов в Студенческий совет

По итогам отчетно-перевыборной компании студенческого самоуправления в колледже был избран Студенческий совет на 2019 год. Председателем Студенческой Думы МЦК - ЧЭМК Минобразования Чувашии на 2019 год избран – Голубев Руслан. На конференциях учебных корпусов были избраны Студенческие советы учебных корпусов, председателями которых выбраны: 1 корпус - Винокурова Анастасия, 2 корпус – Степанова Ирина, 3 корпус – Палейкин Владимир, 4 корпус - Лыков Валентин. Всего в Студенческом Совете – 97 человек. В Студенческой думе - 23 студента.

В 2017 году Студенческий совет МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии завоевал I место в республиканском этапе Всероссийского конкурса среди органов студенческого самоуправления образовательных организаций «Лучший студенческий совет – 2017» и был признан лучшим в номинации «Лучшая организация деятельности совета обучающихся профессиональной организации обучающихся».



Руслан Голубев
Студент МЦК-ЧЭМК

Студсовет МЦК-ЧЭМК приглашает тебя присоединиться к нам, если ты ещё не с нами. В студсовете ты можешь узнать много нового, ведь студенческая жизнь не стоит на месте.

Ирина Степанова

■ СОБЫТИЯ

«Забыть нельзя, вернуть невозможнo»



группа Co1-16

Специальность «Право и организация социального обеспечения», квалификация юрист. Год первого выпуска – 2016 год, более 120 отличных юристов. Они успешно трудятся в комиссиях по социальной защите населения, пенсионных фондах, паспортных столах, а также являются помощниками нотариусов или адвокатов.

Научно-технический прогресс во все времена оказывал существенное влияние на рынок труда. Наш колледж всегда шел в ногу со временем.

Для колледжа важными являлись и являются специальности технические, обеспечивающие квалифицированными кадрами предприятия машиностроения, приборостроения, ИТ-индустрию.

Специальности «Почтовая связь», «Право и организация социального обеспечения» для МЦК-ЧЭМК Минобрзования Чувашии – это успешные и целеустремленные студенты с абсолютной успеваемостью 100%, активные участники и призеры множества олимпиад и конкурсов, самые красивые девочки и сильные, но немногочисленные, юноши, участники благотворительных акций и волонтерских объединений, большое количество выпускников с красным дипломом. И еще хочется сказать много позитивных слов в адрес выпускников и студентов и слова благодарности в адрес замечательных преподавателей, которые обучили и воспитали достойных людей.

Елена Олаева

**КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ –
В КАЧЕСТВО ЖИЗНИ!**

В новом учебном году в перечне специальностей и профессий колледжа не будет специальностей «Почтовая связь» и «Право и организация социального обеспечения». Летом 2019 года состоится последний выпуск групп по этим уходящим специальностям. Данные направления ранее были приоритетными для Чебоксарского техникума связи и информатики (в июле 2015 года ЧТСИ вошел в состав Чебоксарского электромеханического колледжа).

Специальность «Почтовая связь», набор первых групп по очной форме обучения в техникуме связи состоялся в 2011 году, выпуск составил более 100 человек.

Специалисты почтовой связи, выпускники техникума, работают, а некоторые возглавляют отделения почтовой связи ЧР.

Штаб студенческих трудовых отрядов МЦК-ЧЭМК

На базе нашего колледжа уже год действует Штаб студенческих трудовых отрядов. Штаб СТО был торжественно открыт 20 февраля 2018 года. Командиром штаба СТО МЦК-ЧЭМК назначен Иванов Кирилл, студент группы ИЗ-15, комиссаром штаба Андреев Анатолий, студент группы КС3-15. В прошлом году трудовой педагогический отряд «Воздух» принял активное участие в «Целине-2018», отработав 4 смены в детском оздоровительном лагере «Золотой колос». Трудовой отряд колледжа принял участие в Звездной карусели, которая проводится ежегодно по итогам летней целины. Наши ребята отлично выступили. В этом году еще больше студентов собираются вступить в состав нашего отряда и поработать вожатыми, проводниками, строителями в летнее время.



«Юмор не опустит флаг»

Уже давно большой КВН сформировался как жанр. Классические домашние конкурсы: приветствие, музыкальный, реприза, СТЭМ, конкурс одной песни, Д/З, два полуэкспримтных – разминка, капитанский. Популярность КВН, как формы самовыражения для весёлых, артистичных и находчивых ребят, известна всем. Вот и наши ребята не остаются в стороне! Студенты нашего колледжа, захотевшие открыть в себе новые таланты, попробовать себя в чём-то новом, выбрали юмор!

Команда КВН «Хэштег» уже не первый год достойно выступает и представляет наш колледж в Высшей студенческой Лиги КВН Чувашии. Ребята позиционируют себя, как самую движковую, активную и современную команду, что вполне оправданно. Они показали, что могут не только хорошо показать себя на сцене, но и шутить – шутить метко, чётко и актуально.

Идея о существовании их команды зародилась ещё в 2016 году, но в первый сезон они пошли лишь в феврале 2017 года. Изначально в команде было 7 человек, но на протяжении многих игр, их состав менялся, кто-то приходил, кто-то уходил, но за всё время капитан команды оставался прежним – Лаврентьев Константин – бывший председатель 2 – ого корпу-



са. По его словам, даже если и были какие-то изменения в составе, то они были незначительными: у каждого в команде есть своя чёткая роль и задача. Команда играла в составе: Иванов Кирилл, Баталов Александр, Голубев Руслан, Лаврентьев Константин, Дмитриев Даниил и Лукин Максим.

На вопрос, кто же всё-таки был создателем «Хэштега», ребята отвечают, что пойти в КВН и выбрать данный формат было общим решением. И сейчас они ни сколько не жалеют об этом! Ребята отыграли уже второй по счёту сезон, и не думают останавливаться!

В первом сезоне «Хэштег» очень достойно сразился со своими соперниками и прошёл в финал с неплохим результатом. Дальше, набравшись

сил, опыта и новых идей, ребята пошли во второй сезон, где стали удивлять нас ещё больше! С каждой игрой, они набирались профессионализма и нового видения своего творчества. На их счету множество успехов, личных побед и выдающихся результатов.

Одним из таких успехов можно по праву считать поездку на 30-ый Международный фестиваль команд КВН «КиВиН-2019», который проходил в г. Сочи с 12 по 25 января 2019 г. Для наших ребят это был первый фестиваль такого формата. Первые выступления начались 13 января, а уже на следующий день (открылся показ короткоформатных выступлений команд) под сороковым номером выступила наша команда КВН «Хэштег» с итогом в рейтинге: 3 звезды из 5, что является отличным результатом!

А что же сегодня? Какие планы, перспективы? Ребята активно готовятся к играм следующего сезона, отрабатывают навыки, пишут шутки. КВН, в нем собрано все: интеллект и логика, мораль и нравственность, музыкальность и артистизм, умение общаться и быть индивидуальностью. Хорошая добрая шутка делает нашу сложную жизнь ярче, насыщенней, интереснее.

P.S. В этом сезоне от нашего колледжа появится ещё одна совершенно новая команда КВН «Дефект», которая впервые представит себя публике уже в скором времени. А нам в свою очередь необходимо поддержать их, ведь успех любого начинания зависит именно от поддержки! «Юмор не опустит флаг» - с этим КВНовским лозунгом они будут шутить дальше.

Светлана Назарова



■ СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

КОЛЛЕДЖ XXI

№3

АПРЕЛЬ 2019

www.chemk.org

“Колледж XXI” - корпоративное издание Межрегионального центра компетенций - Чебоксарский электромеханический колледж Минобразования Чувашии

Главный редактор:

Софья Камалутдинова

Дизайн и верстка:

Алексей Федоров

Председатель редакционного совета :

Алексей Судленков

Мы в соцсетях:

- vk.com/chemk.21
- vk.com/chemk_org
- vk.com/chemk_stud_aktiv
- facebook.com/groups/chemk21
- instagram.com/chemk21
- twitter.com/mck_chemk

Телефон:

(8352) 22-43-83

e-mail:

mail@chemk.org

Адрес колледжа:

428000, г. Чебоксары, пр.

Ленина, 9

Сайт:

www.chemk.org

Лицензия №1069 от 29 марта 2016 года

Св. о. гос. акк. №521 от 29 марта 2016 года

Тираж: 100 экз. Печать офсетная.
Формат А3.

Подписано в печать:

Учредитель - МЦК ЧЭМК
Минобразования Чувашии
Издатель: МЦК-ЧЭМК
Минобразования Чувашии

Спасибо, что вы были рядом



За ежедневными проблемами и заботами учебных дней незаметно пришла весна и подходит к концу учебный год! И если все остальное человечество просто радуется теплу, солнцу, живет в предвкушении радостей весенне-летних дней и строит планы на отпуск, то мы, кто связан с календарём учебного процесса, встречаем приход весны на особой волне. Для нас первые лучи солнца это напоминание о «рубежках», практиках, вычитке часов, скорых зачетах и экзаменах. И – грустью неизбежной и волнением наставнической! - о выпускниках!

Скоро, совсем скоро у ребят четвертого и пятого курсов непростая пора преддипломной практики, а затем и защиты дипломной работы. Уже сейчас они реже встречаются нам в бурлиевых коридорах на переменах, а если и выплывают их знакомые лица, то с печатью озабоченности на них: кто-то ищет куратора или преподавателя, кто-то пытается решить свои накопившиеся проблемы с «хвостами»... Каждый раз приятны эти столкновения-встречи на бегу с заметно повзрослевшими, оstepенившимися ребятами, услышать их голоса, узнать новости их насыщенной жизни.

Еще только март, впереди до выпускных есть запас времени, но мне хотелось бы сказать добрые слова в адрес наших

выпускников теперь, когда еще они не ушли, т.е. не вдогонку.

Каждый раз вы приходите к нам юными, вчерашними школьниками, мальчишками-девчонками, такими нежными, открытыми, мечтателями и открывателями... Кому-то учеба даётся с лёгкостью, кому-то нужны усилия, кто-то находит на свою голову проблемы и учится их решать... Все вы очень разные! Но сегодня я хотела бы сказать вам те слова, которые, возможно, в суете очень сложной работы, мы не успеваем вам сказать, наши дорогие студенты!

Мы прошли с вами большой путь познания и открытий, столько было интересного на уроках, весёлого на переменах! Сколько было всевозможных мероприятий! Спасибо, что вы были рядом, не оставались равнодушными к нашим словам, принимали нас такими, какие мы есть, помогали увидеть мир вашими глазами, делились своим оптимизмом, задором и юношеским креативом!

Удачи вам в предстоящих экзаменационных испытаниях, в сдаче «хвостов» и пятёрок на защите!!!

Любовь Дуванская

**Успех приходит к тому,
кто действует!**